

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1.50 PESETAS; TRIMESTRE, 4.50
FUERA:
TRIMESTRE, 5.50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año VI.—Núm. 1.602

Alicante Lunes 29 de Marzo de 1897

PREMIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 4.ª y 5.ª planas.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.
Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL LLUJO

«PEREZ Y C. EN COMPAÑIA»

**Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS**
EN CLASES
excepcionales

A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayollí**
Recomendada especialmente por los médicos para los que padecen del estómago.
Además tiene infinitamente mejor paladar, y ha sido la gran victoria de los manjares, por pesados que éstos sean.
Probadla una vez y os convenceréis.—Los pedidos se hacen á la Fábrica. ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Viscado, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de mayo de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, núm. 3, cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación
de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28—TELEFONO 70

EL PEDAZO DE PAN

Hallábase de temporada el duque de Hardimont en una población de Saboya, cuando después de almorzar leyó en un periódico la noticia del desastre de Reichshoffen.
Aparó su copa de Chartreuse, dio orden á su ayuda de cámara de que le arreglara el equipaje, y á las dos horas tomó el expreso de París para ir á alistarse en un regimiento de línea.

El duque, al saber que sus compañeros habían perdido una batalla en territorio francés, sintió subírsele la sangre al rostro y experimentó la horrible impresión de una bofetada.
A esto se debe que á principios de noviembre, de regreso en París con su regimiento, Enrique de Hardimont, fusilero de la tercera del segundo, estuviere de guardia con su compañía ante un improvisado reducto, protegido por el cañon del fuerte de Bicetre.

Los soldados habían establecido su albergo en una taberna abandonada y medio destruida por el fuego enemigo.

A la puerta de aquel miserable refugio hallábase el duque, de pie, con su chasapote cruzado á la espalda, su kapis sobre los ojos y las manos en los bolsillos de su pantalón rojo.

Entregábase á los tristes ensueños del soldado de la derrota, cuando de pronto sintió hambre.

Hincó en tierra la rodilla y sacó de una bolsa que tenía á su lado un pedazo de pan de munición, que empezó á comer con gran lentitud.

Pero después de algunos bocados, se dió por satisfecho, porque el pan era duro y tenía un gusto amargo.

El duque recordaba los buenos tiempos del café Inglés, y como no podía acostumbrarse á aquel alimento, arrojó al fango el trozo de pan que le quedaba.

En aquel mismo instante salió del cuerpo de guardia un soldado, el cual se bajó al suelo, recogió el pedazo, se alejó algunos pasos, limpió el pan con su manga y se puso á devorarlo con avidez.

Enrique de Hardimont se avergonzó de su acción y tuvo lástima de aquel pobre diablo que demostraba tener tan buen apetito.

—¿Tienes hambre, compañero?—le dijo acercándose al soldado.

—¡Ya lo ves!—contestó éste con la boca llena.

—Si lo hubiese sabido no habría tirado el pan.

—No importa; ya estoy acostumbrado á estas cosas.

—Sea como quiera, lo siento, y como deseo que no me tenga en mal concepto, vamos á beber juntos un trago de cognac.

El soldado había concluido de comer su pan, y el Duque y él apuraron el resto de un frasco del citado licor.

—¿Y cómo te llamas?—preguntó el infeliz paria.

—Hardimont—contestó el Duque, suprimiendo su título y su particula.—¿Y tú?

—Juan Víctor. Acabo de ingresar en la compañía, procedente de la ambulancia, y aquí donde me ves he tenido hambre toda la vida.

El Duque de Hardimont miró á su compañero con espanto, y éste, como si sospechara que se esperaba de él una confidencia, dijo, cesando bruscamente de tutear á su camarada, y adivinando, sin duda, en él un hombre rico y afortunado:

—Demos un paseo por el camino para calentarnos los pies, y le diré á usted algo

que quizás no ha oído en su vida. Me llamo Juan Víctor, Juan Víctor á secas, porque soy expósito, y mi único recuerdo venturoso se refiere al tiempo que pasé en el Hospicio, de donde salí á los doce años.

Entré luego de aprendiz en casa de un restaurador de sillas de enea, cuya mujer, que era en extremo avara, me mataba de hambre. Allí pasé tres años, dedicándome después á otros oficios, en los que tampoco logré ganarme la vida. Por eso no debe sorprenderle á usted que haya recogido del todo el pan que usted no ha querido. A los dieciocho años senté plaza, y bien sabe usted lo poco que hoy come el soldado. Por consiguiente, ya ve usted con cuánta razón le decía que he tenido hambre toda mi vida.

El Duque era hombre de buen corazón, y al escuchar aquella queja terrible, proferida por un soldado á quien el uniforme convertía en su igual, se sintió profundamente conmovido, y dos lágrimas brotaron de sus ojos.

—Juan Víctor—dijo, cesando á su vez de tutear al expósito por un instinto de delicadeza—si sobrevivimos á la guerra nos volveremos á ver, y espero serle á usted útil. Desde mañana dispondrá usted de la mayor parte de mi ración.

Los dos soldados se estrecharon la mano con efusión, y se internaron en el cuerpo de guardia, donde yacían sobre un montón de paja doce hombres.

Acostaronse los dos, uno al lado del otro, rendidos de fatiga, se durmieron profundamente.

A media noche despertóse Juan Víctor, acosado, sin duda, por el hambre. El viento había barrido las nubes, y un rayo de luna que penetraba por un agujero del techo, iluminaba la rubia y distinguida cabeza del joven duque, dormido como un Endimión.

Enternecido aún por la bondad de su compañero, contemplábase Juan Víctor con candida admiración, cuando el sargento de guardia abrió la puerta y llamó á los cinco hombres que debían relevar á los centinelas avanzados.

El duque figuraba entre aquéllos; pero no se despertó al ser pronunciado su nombre.

—¡Vamos, arriba, Hardimont!—repitió el sargento.

—Si usted quiere—dijo entonces Juan Víctor levantándose,—yo ocuparé su puesto. ¡Duerme también y me da tanta lástima despertarte!

—Lo mismo me da.

Y después de haber salido los cinco hombres, reanudáronse los ronquidos.

Pero al cabo de media hora, estallaron repetidos disparos en mitad de la noche.

Todo el mundo se puso en pie, y los soldados salieron de la taberna arma al brazo.

—¿Qué hora es?—preguntó el duque.

—No estaba yo de guardia esta noche?

—Sí—contestó uno de los camaradas—Juan Víctor ha ocupado tu puesto.

En aquel instante se vio un soldado que llegaba á toda prisa.

—¿Qué ocurre?—le preguntaron al detenerse.

—Un ataque de los prusianos. Repleguémonos en el reducto.

—¿Y los compañeros?

—¡Ahí vienen todos, menos el pobre Juan Víctor!

—¿Cómo!—exclamó el duque.

—Ha muerto de un balazo en la cabeza, sin proferir ni una sola palabra.

Una noche del pasado invierno, á eso de las dos de la madrugada, el duque de Hardimont salía del Circulo de su vecino el conde de Saulnes, después de haber perdido algunos centenares de luses.

—Si quieres, Andrés—dijo á su compañero—nos iremos á pie, porque tengo necesidad de tomar el aire.

—Como gustes, por más que las calles están íntermitables.

Al llegar á la Magdalena, el duque hizo rodar un objeto que había chocado con la punta de su bota. Era un pedazo de pan lleno de barro.

Entonces vió con gran sorpresa el conde de Saulnes al duque de Hardimont recoger el trozo de pan, limpiarlo cuidadosamente con su blasonado pañuelo y colocarlo en un banco del boulevard, á la luz del gas.

—¿Pero qué estás haciendo?—dijo el conde lanzando una carcajada.—¿Te has vuelto loco?

—Hago esto en recuerdo de un pobre hombre que murió por mí—contestó el duque con temblorosa voz.—No te rías, Andrés, no te rías, si quieres evitarme un gran disgusto!

FRANCISCO COPPEE.

Artistas célebres

Labela Otero

De regreso de Nueva-York, en donde ha cosechado muchos aplausos y dollars, se encuentra ya en París la bella española Carolina Otero. La presencia en aquella capital de la célebre cantante es un acontecimiento extraordinario y á todas luces importantísimo.

De las salsas y manjares que le dieron en Nueva-York, cuenta horrores. Pero á quien vale escuchar es á Aragón, su profesor de canto y baile, su acompañante, su mejor amigo.

Aragón, que hace años ballaba en el café de Francia de la avenida de la Libertad, en San Sebastián, es un mozo fornido, apuesto y bravo, tipo acabado de la gallarda raza que á orillas del Júcar tiene su cuna.

Por un quitame allá esas pajas, Aragón se daba de trompicones con el primer yankee filibustero que se le ponía por delante. Buen patriota, Aragón se exaltaba como él supo siempre hacerlo cuando un jingoista se permitía cualquier licencia mas ó menos poética en favor de los salus de la manigua, según su gráfica expresión. Y á tal punto llegarían las cosas, que el empresario del Board Hall, donde Otero triunfaba, tuvo que amenazar con la ruptura del contrato si no se corregía antes y con tiempo para evitar contingencias desagradables en la buena marcha del programa.

Hoy Aragón respira, en tanto su gentil amiga y discípula aspira á reconquistar París quien, dicho sea sin agravio, se moría de deseos de volver á aclamar á nuestra insignie compatriota.

Carolina Otero debutó hace pocas noches en Folies Bergères. Su presentación fué un great event. Las filas de carruajes de maître (S. V. P.) llegaban casi al boulevard desde las puertas del animado Music-Hall. Cuando se presentó en escena y bailó las danzas sus géneros de su nuevo repertorio, y cuando hubo cantado sus habituales jipios, hombres, mujeres y bombereales de servicio la aplaudieron con frenesí y la aclamaron con delirio.

Ivette Guilvert

También ha regresado del otro mundo á París Ivette Guilvert, al propio tiempo que la Otero. Sus débuts en la Scala no se harán esperar. Y como el año pasado y el anterior, medio París y todo provinciano ó extranjero que allí se encuentren irán á escucharla y aplaudirla al Music-Hall del boulevard de Strasburgo.

Ivette, que salió de Nueva-York en el mismo buque que la bella Otero, ha referido á un curioso reporter parisiense, que durante cuatro días reinó un temporal tan fuerte que creyeron morir de horror. Ivette tomaba helado sobre helado. Otero, soda y más soda. Aragón, jerez y cognac en condiciones convenientes.

Ivette ha llegado ya al millón que se propuso conquistar. Como sus emolumentos los recibió en moneda yankee, durante todo el curso del viaje tuvo que cambiar la peseta. En el mismo caso se hallaron Otero y Aragón.

Ivette se ha lanzado como escritora, y con esta ocasión ha revelado su secreto. Si canta groserías y declama con aire burlesco sus cantinelas, es porque tuvo una pasión no correspondida. ¡Qué horror!

También nos ha descubierto el nombre

Bodegas de CAMPO-ALTO
Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia
Plaza de Isabel II, núm. 30
Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 314 litro.
También se venden por cantares y embotellados á los siguientes precios:
Por Cantares de 11 y 12 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4.50 id. id.
Embotellados.—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2.50 pesetas botella.
El público encontrará también en este Establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.
Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, va or del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este al depósito.—Se sirve á domicilio.
—Teléfono, 17

Gran hotel de Roma y de la Marina
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.

Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA.

Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

VERDADERO GUANO PERUANO
de Van der Burg y Lappeman
UNICOS IMPORTADORES EN EL MUNDO ENTERO
Unico Depósito para España en Alicante
Almacenes calle Ramales.—Oficinas: Calle de Bilbao, número 6.
Apoderado general: JOSE AGULLO QUESADA

Gran fábrica de somniers
DE
SALVADOR GOSALBEZ
En este establecimiento encontrará el público toda clase de somniers, catres y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, á precios reducidísimos.
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Compañía de navegación
FLUVIAL Y MARITIMA
Españu y Compañía
(Antes Vinuesa y Compañía)
SEVILLA
Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑU, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.
Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
Consiguatario en Alicante, sucesora de Antonio Sauper, plaza de la Constitución, núm. 8.
GALLISTA
MÉNDEZ NÚÑEZ, 4.

AL PARQUE DE ARAGON
OSTRAS
SIEMPRE FRESCAS
Precios, servidas á domicilio y abiertas, con ración:
Gordas finas, docena, pesetas 1.50.
Medianas, idem, 1.10.
Lunch servido á todas horas.—Hay salones para el servicio.
CASA FRANCESA
51—Paseo de los Mártires—51—ALICANTE
Preparación
completa para las oposiciones al Banco de España, de 15 de mayo próximo.
Para antecedentes dirigirse á la Caja de esta Sucursal.

AL PARQUE DE ARAGON
OSTRAS
SIEMPRE FRESCAS
Precios, servidas á domicilio y abiertas, con ración:
Gordas finas, docena, pesetas 1.50.
Medianas, idem, 1.10.
Lunch servido á todas horas.—Hay salones para el servicio.
CASA FRANCESA
51—Paseo de los Mártires—51—ALICANTE
Preparación
completa para las oposiciones al Banco de España, de 15 de mayo próximo.
Para antecedentes dirigirse á la Caja de esta Sucursal.

de su autor ordinario. Es un poeta-tabernero, ó mejor dicho, un tabernero poeta. Entre *chica y chico* de tinto versifica según las indicaciones que Ivette le proporciona.

La historia del buen tabernero-poeta será digna de conocer.

Partida en Puerto Rico

El telegrama oficial del gobernador general de la isla de Puerto Rico lo recibió anteayer el gobierno; pero creyo prudente el Sr. Castellano antes de hacerlo público consultar al general Marin la importancia del *chispazo* y encarecerle que proceda con toda la energía para reprimir cualquier acto de rebelión de los supuestos separatistas portorriqueños.

Dice así el cablegrama: Puerto Rico (sin fecha).—Madrid 27 marzo.—El gobernador general al ministro de Marina.

Un grupo de unos 50 hombres armados de escopetas maltrataron á varios vecinos que marchaban á Yauco (1) y que no querían unirseles.

Recibido parte dió con ellos á cosa de un kilómetro de la población Guardia civil que después de intimarles dos veces disparó poniéndoles en completa y precipitada huida, dejando machetes y sombreros. Tendió un herido de ellos, negro.

Tengo ya conocimiento de los que formaban el grupo, cuyas casas se reconocieron, encontrándose vacías, y espero sean en breve capturados llevando fuerza que los persigue, el negro herido y otros prácticos conocedores del terreno y de las personas.

El Gobierno no concede importancia al anterior despacho, pero tampoco oculta el desagrado que le produce ver que en los momentos actuales, tan críticos para la patria, no pasa un solo día sin que los enemigos de España dejen de hacer sentir los efectos del laborantismo.

El general Marin reprimirá seguramente la *intentiona*, porque con su pericia y talentos, en tantas ocasiones demostrados, sabrá imponerse una vez más.

Cuenta con fuerza bastante para destacarla á los puntos más estratégicos de la isla, y á la hora presente ha debido fijar columnas allí donde pudiera ser más temible el movimiento insurreccional.

El país no es tan accidentado como el de la isla de Cuba, ni se cree que los trabajos del laborantismo tengan el arraigo que adquirió en la gran Antilla.

No hay para qué decir que el ministro de la Guerra ha conferenciado por el cable con el general Marin, y que ha ofrecido enviarle cuantos útiles y pertrechos pudiera necesitar.

ALICANTE

Advertencia

Todo el que se suscriba á LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA desde esta fecha, recibirá gratis todos los números hasta fin de mes.

También recibirán gratis todos los SUPLEMENTOS que van publicados.

En el teatro Lara, de Madrid, se estrenó el sábado un juguete cómico en un acto, titulado "Los conejos", que obtuvo un grande y merecido éxito.

Son autores de "Los conejos", nuestro querido amigo y paisano Carlos Arniches y su inseparable colaborador Celso Lucio, á los cuales felicitamos sinceramente.

Nuestro suplemento

Con el número de mañana repartiremos á nuestros suscriptores, el correspondiente

SUPLEMENTO ILUSTRADO

DE LA **Correspondencia Alicantina** que contiene el siguiente sumario:

Instantáneas.—El héroe, por Miguel de Palacios; Virtud inútil, por Luis de Ansoarena; El borron; A una amiga, por José Sanchez Gonzalez; Cuento viejo, por Gonzalo Cantó; En busca del cielo, por José de Siles; ¡No puedo más!, por Andrés Rodajo; Cantares, por J. Alcide de Zafra; Fragmento, poesía de Campoamor; A nuestros lectores; Modas; Otra Margarita; explicación de un grabado; Juego seguro, por Felipe Pérez y Gonzalez; La gota de rocío, por Luis Alvarez Gonzalez; Primavera, por Joaquín Alcaide de Zafra; Anuncios.

(1.) Yauco, es una de las poblaciones rurales de más importancia de la isla, así por el número de sus habitantes, como por ser el punto donde más y mejor café se produce.

Es este uno de los lugares más montañosos de la isla, aunque no son estos como los de Cuba, pues están cubiertos de cafetales, y desprovistos de maleza y bosque salvaje donde pudieran ocultarse.

La mayoría de los propietarios de dichos cafetales son naturales de Mallorca y Córcega.

La partida debe haberse internado en los inmediatos montes, al rededor de los cuales se hallan los pueblos de Rejuntas y Peñuelas.—(N. de la R.)

Grabados.—Otra Margarita, Cuadro de Joaquín Sorolla; La primera comunión, dibujo de Enrique Romero; En la iglesia, apunte de M. Villegas Brieva; A la fuente, apunte por G. de Federico; Modas, traje para visita.

Según noticias de origen autorizado, es muy posible que dentro de poco tiempo sea nombrado Ingeniero Jefe de Montes de esta provincia, nuestro querido amigo D. Rafael Alvarez Sereix.

Mucho nos alegramos que dicho señor consiga uno de sus mas fervientes deseos, que es el de residir en esta capital, donde estudió la segunda enseñanza y en cuya prensa periódica hizo su primera campaña como literato; aunque por otra parte nos entristece la consideración de que al venir el Sr. Alvarez Sereix tendrá que cesar en la Jefatura de Montes de esta provincia, nuestro no menos apreciable amigo D. Alejandro Mola, cuyas condiciones de laboriosidad é inteligencia son de todos conocidas.

El Juzgado municipal de esta ciudad, en vista de que casi todos los propietarios de fincas urbanas tienen inquilinos atrasados en el pago de los alquileres, ha resuelto fijar en *veinticinco pesetas* el precio de cada desahucio, á fin de que hasta los menos pudientes puedan entablar la correspondiente demanda para echar á los inquilinos morosos.

Digno de aplauso nos parece que se favorezcan los intereses de los propietarios al exigirles un precio relativamente módico por un juicio de desahucio; pero sería mas de aplaudir, (y en ello no nos quedaríamos nosotros cortos) que las autoridades, los propietarios, las personas notables y todos los elementos valiosos de la población, se juntasen é hiciesen algo práctico en pró de la desgraciada clase jornalera, que digna lo que quieran, siempre ha sido muy honrada, muy formal y muy pagadora, y que si hoy se atrasa en abonar los alquileres, es porque no pudiendo casi comer, mal puede permitirse el lujo de pagar casas.

Por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, se le ha ordenado al señor Gobernador civil de esta provincia, que en cumplimiento de la Real orden de 10 del corriente mes, debe procederse á formar la Estadística de viviendas, trabajo muy necesario para la mayor exactitud del próximo censo del corriente año.

Escríben de Orihuela: Hemos tenido ocasión de admirar el ingenioso aparato denominado "Corta y Lijadora corriente eléctrica", debido al joven D. Vicente Villalba y Juan, encargado del Cuadro de Distribución de la fabrica de electricidad de esta ciudad.

En breve se verificarán las pruebas definitivas, que no dudamos han de dar brillantes resultados, por lo cual felicitamos de todas veras al autor de dicho aparato; el que una vez sea conocido, estamos seguros adoptaran para su uso todos los centrales; pues se hacia sentir la necesidad de un aparato de esta índole, que asegure el consumo de energía eléctrica.

El jueves anterior, día de la "Anunciación de Nuestra Señora", la cocina económica de San Antonio, establecida en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, sito en la calle de Mercedes, dió una comida extraordinaria con su correspondiente principio y media libra de pan por ración á 650 pobres, sin alterar en nada el coste del bono, que como es sabido se adquiere este por solo siete céntimos.

Varios señores de la alta sociedad oriolana, y algunos respetables sacerdotes, presenciaron el reparto de la comida, el cual empezó á las once y media, durando hasta una menos cuarto.

Es muy probable que para las próximas procesiones de Semana Santa, visite esta su ciudad natal el diputado á Cortes por el distrito Excelentísimo señor D. Trinitario Ruiz Capdepon, exministro del partido liberal.

La bonita y pequeña efigie de San José, rifada anoche en Santa Justa, ha correspondido al número 1320 que lo tenía la señorita doña Josefa Gimenez, domiciliada en la plaza de San Agustín.

CARIDAD.—Se ruega á las personas caritativas remitan algún socorro á la calle de Ramales, número 22, cuarto interior, en donde se halla un hombre gravemente enfermo.

Tribunales

Mañana se verá en la Sección primera de esta Audiencia, la causa procedente del juzgado de Villajoyosa, por el delito de disparo y lesiones, seguida contra Manuel Mallorca, estando encargado de la defensa del procesado, el letrado señor Torrejón y de la representación el procurador Sr. Dura.

También para mañana y ante la sección segunda, se verá la del juzgado de Orihuela, sobre atentado, contra José Aparicio, estando encargado de la defensa el abogado Sr. Leal y de la representación el procurador Sr. Foglietti.

El coronel jefe del cuarto regimiento de zapadores minadores, participa á esta alcaldía, para conocimiento de los interesados, que á la mayor brevedad posible, se

incorporen á dicho cuerpo, los soldados procelentes de las campañas ultramarinas, residentes en esta capital, José Miguel Tomas y Juan Garcia Falcón.

En su vista, es necesario que con la urgencia que el caso requiere, se presenten dichos individuos en la secretaria de este Ayuntamiento y en el correspondiente negociado, con objeto de facilitarle los medios necesarios para que puedan efectuar su incorporación.

Las funciones celebradas en la tarde y noche de ayer en el Teatro Circo, se vieron muy concurridas, alcanzando muchos aplausos todos los artistas que en ellas tomaron parte.

Esta noche se celebrará una gran función á beneficio de todos los clowns de la compañía, que prometen agotar su repertorio de chistes y payasadas, con el fin de hacer pasar un rato agradable al público. Seguramente el Circo se verá lleno una vez más.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido admitidos y despachados por la Dirección de Sanidad, los buques siguientes:

- Admitidos.—Vapor Meliton González, c. Canal, de Bilbao, con carga general.
- Vapor Hermanse Conseil, c. Dumins, de Rouen, con pipas vacías.
- Vapor Perez, c. Llopiis, de Barcelona, con carga general.
- Vapor Besos, c. Franco, de Denia, con gánguiles de la draga.
- Laud Arrogante, p. Casanova, de Isla Cristina, con carga general.
- Despachados.—Vapor Unión, c. Alcina, con efectos, paro Ibiza y Palma.
- Vapor Hermanse Conseil, c. Damins, con pipas vacías, para Palma.
- Vapor Cabo Esparta, con efectos, para Bilbao y escalas.
- Vapor Ciudad de Reus, c. Lloret, con parte de la carga, para Sevilla.
- Vapor Meliton Gonzales, c. Canal, con efectos, para Barcelona y escalas.
- Vapor Conseil, c. Le Riche, con vino, para Rouen.

Esta mañana por el presidente de la comisión Municipal de Mercados, en compañía del fiel de Repeso del Muelle, se han girado varias visitas de inspección á los puestos de pan de la plaza de Garcia Calamarte, habiendo decomisado cuatro kilos de dicho artículo, por haberlo encontrado fulto de peso y el cual se ha distribuido entre las hermanitas de los pobres.

Las operaciones verificadas en la Caja Especial de Ahorros de Alicante, durante la última semana, son las siguientes: 746 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, importando 14.533 pesetas. 542 desempeños de id., id., id., importando 12.292 id. 26 imposiciones por continuación y nuevas, importando 3.676'25 pesetas. 21 reintegros á cuenta y por saldo, importando 2.555'67 pesetas.

Noticias militares

Hoy han hecho su presentación en el gobierno militar de la plaza los siguientes señores:

El capitán de infantería D. Joaquín Casas, procedente de Alcoy y el segundo teniente D. Antonio Carpio y Carpio, ascendido y destinado á Ultramar.

También se ha presentado el capitán de ingenieros D. Salvador Navarro Pagés procedente de Cartagena.

Las fuerzas del regimiento de la Princesa han salido hoy á ejercicios de tiro al blanco.

Ayer llegó á Valencia de regreso de Barcelona, el capitán general D. Antonio Moltó que se hizo cargo inmediatamente del mando de este distrito militar, cesando el general Rodríguez Bruzon que desempeñaba interinamente dicho cargo.

Se ha concedido el retiro para Novelda al guardia civil de esta comandancia, Pedro Ruiz Samper, al cual se le abonaran por la Delegación de Hacienda de esta provincia, 22'50 pesetas mensuales como haber provisional hasta que se le señale el definitivo.

El capitán de ingenieros D. Salvador Navarro, ha pasado hoy revista á los cuarteles de esta capital.

En el tren mixto de esta noche marchará á Alcoy el Sr. Navarro.

Biografía

El Sr. D. Pedro Ferrer y Rivero, maestro de primera enseñanza normal con ejercicio en propiedad en las escuelas superiores de

Madrid, ha tenido la bondad que le agradezcamos mucho, de dedicarnos un ejemplar de su "Tratado de la Legislación de Primera Enseñanza", vigente en España.

Harto conocido es en nuestra nación el Sr. Ferrer Rivero, para que nosotros hagamos ahora una apología de sus talentos y menos entra en nuestro ánimo el juzgar su obra, pues para hacerlo nos declaramos incapaces y para ensalzarla basta decir que fué premiada con medalla de primera clase en la Exposición Nacional Pedagógica de 1882 y declarada de utilidad para las escuelas por real orden de 20 de diciembre de 1886. Y por si esto no es bastante, el pertenecer el ejemplar que nos remite á la octava edición publicada, es la mejor apología que del citado libro puede hacerse, pues esto demuestra la aceptación que ha obtenido.

El "Tratado de Legislación de Primera Enseñanza", se halla de venta en la librería de Hernando y Compañía de Madrid y en las principales librerías de España.

Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que padece el señor presidente de la sociedad explotadora del tranvia urbano de esta capital, D. José Alvarez de Coñias.

"Colauet y sa cosina", "Lanceros", y "Los dineros del sacristán", obras puestas anoche en escena en el teatro de la sociedad Calderón de la Barca, fueron muy bien interpretadas por los aficionados de dicha sociedad que alcanzaron muchos aplausos.

Para el domingo se prepara el beneficio del Sr. Villoldo con una escogida función, que de seguro habrá de ser del agrado de los habituales concurrentes á este lindo teatrillo.

Han sido aprobados los presupuestos adicionales de Guardamar, Agost y Almuñaina.

Anoche promovió un fuerte escándalo un sugeto embriagado el cual se introdujo en la casa número 19 de la calle de Liorna, fracturando la puerta y derribando en tabique.

Por la guardia de seguridad fué detenido el autor de la hazaña y encerrado en los calabozos del Gobierno civil.

Ha sido declarado cesante el marinero celador interino de la Dirección de Sanidad de este puerto, D. Manuel Molina.

Las mercancías llegadas hoy á esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—Ortiz, Anton, Tomás, Lopez, Solbes, Comas, Tomás, Llopiis, Boluda, Vicedo, Gatell, Carratalá, Curt, Gimenez, Lasserre y Martinez.

Pequeña velocidad.—Martinez, Clavel, Navalon, Riera, Orden, Aznar, Roman, Capelo, Lledó, Miró, Portador, Hernandez, Lopez, Samper, Fuster, Mas, Rico, Quirant, Silvestre, Morales, Picó y Molina.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—Singer. Pequeña velocidad.—Ramos, Garcia, Peña, Lopez, Valeriano, Galiana, Martinez, Andreu, Ballesteros, Alejo, Gurtubay, Solbes, Garcia, Mas Dols, Vila y Piñol.

Se encuentra ligeramente enfermo en cama, nuestro compañero de redacción don Francisco Perez Picó, al que deseamos un pronto y total restablecimiento.

Ha sido nombrado expendedor de tabacos de esta capital, D. Antonio Crespo.

D. Vicente Marco Oliver, expendedor que era de esta ciudad, ha sido declarado cesante.

El soldado Vicente Torregrosa Alemany, perteneciente al regimiento cazadores caballería de Sesma número 22, procedente del reemplazo del año 1891, ha solicitado del jefe del regimiento infantería Reserva de Alicante, el oportuno permiso para poder fijar su residencia en la Argelia francesa.

Registro civil

Desde la una de la tarde de ayer, á igual hora de la hoy, se han registrado las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Agueda Sellés Lledó, José Varó Boix, Agustín Gonzalez Ramon, Francisca Baeza Lledó. Matrimonios.—Ninguno.

Con objeto de notificarle el contenido de una comunicación que con este fin participa á esta alcaldía el señor coronel jefe del regimiento de la Princesa de guarnición en esta plaza, se interesa la pronta presenta-

ción en las oficinas de secretaria de este Ayuntamiento y negociado correspondiente, del soldado procedente de Cuba residente en esta capital, José Miguel Tomas, el cual ha sido destinado al citado regimiento.

Don Vicente Gadea Mas, director del Sindicato de riegos de la huerta de Alicante. Hace saber: Que desde ayer, hasta el día 13 de abril próximo, se entregaran en las oficinas de esta Dirección, los abaloes para la tanda 5.^a del corriente año, teniendo presente: que los que no comparezcan á recoger dichos abaloes durante el plazo que se ha señalado, quedarán sujetos á lo que se preceptua en el artículo 27 del reglamento para el aprovechamiento de las aguas de 30 de abril de 1849.

Alicante 29 de marzo de 1897.—El director, Vicente Gadea.

Obtíense con las Pastillas pectorales calmantes del doctor Aguiló

muy buenos resultados en los catarros recientes y crónicos, calma la tos y facilita la expectoración tomándolas como indica la instrucción que va sobre la caja.—Son las mejores y las más económicas.—Precio de la caja dos reales. Farmacia y ortopedia del doctor Aguiló, Mayor 51, frente á las Casas Consistoriales.

El "Glandario", se impone. Su consumo se ha generalizado y es cada día mayor, confirmando el público con la creciente aceptación de este producto lo que acerca de él han dicho las principales eminencias médicas.

(Véase el anuncio "Glandario" en cuarta plana).

Atención

Certifico que habiendo experimentado cantidades de remedios y de píldoras para curarme de presión de vientre, hemorroides y dolores de cabeza, pude curarme de estas molestias solamente usando las píldoras antidiapépticas del Dr. Heinzelmann. Es con toda satisfacción que paso el presente certificado sobre la supremacía de estas píldoras.—Alberto Rangel, sastre.—Firma reconocida.

Precio del frasco 3'90.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

Ayuntamiento

La sesión de esta tarde

Con asistencia de los concejales señores Ferré, Herrero, Asin, Alberola, Penabaz, Asensi, Villar, Navarro de Castro, y bajo la presidencia del alcalde señor barón de Finestrat, se ha celebrado esta tarde á las cuatro en la Casa del Pueblo, la sesión extraordinaria que habia anunciada.

Abierta que ha sido por el señor presidente, el oficial de secretaria D. Francisco Alemany, ha procedido á dar lectura á una circular de la Administración de Hacienda inserta en el "Boletín oficial", de esta provincia, perteneciente al día 4 del mes que cursa y comunicación de la misma dependencia, referentes á la adopción de medios para proceder á la cobranza del impuesto de consumos, para el próximo ejercicio económico de 1897 á 1898, á consecuencia de que el día 30 del próximo mes de junio, cesará en su contrato con la Hacienda el actual arrendatario de consumos de esta capital D. Manuel Borrero y con objeto de harer el señalamiento del tipo para realizar un nuevo contrato, habiendo sido invitado el municipio para que en el improrrogable plazo de diez días manifieste si acepta ó no el encabecamiento para los tres años económicos inmediatos de 1897 98 á 1899 900 inclusive, se ha acordado manifestar á la Hacienda, que el Ayuntamiento por de pronto, si únicamente se ha limitado á imponer el resargo del 100 por 100 sobre dicho arriendo al aprobar el proyecto de Presupuesto, que ha de regir en el próximo ejercicio económico, pero que la junta municipal acordara lo más acertado.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión siendo las cinco y veinte minutos de la tarde.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

En la sesión de esta tarde, se ha acordado repartir el primer premio de 100 pesetas, que se acordó en la sesión anterior, para el autor de la obra que se presente en el concurso de poesía que se celebrará en esta ciudad el día 1.º de mayo próximo.

Las Píldoras del Dr. **HEINZELMANN** Son de tres clases: Antidiapépticas, Ferruginosas y Expectorantes PRODUCTO BRASILEIRO Agente en Alicante: VICENTE BENET, Mayor, 4

quilo de...
al público...
lonia fra...
rendir...
coliseo d...
Nacida...
dare en...
y cario...
tías fran...
muy nob...
dome un...
me recib...
miando...
de respo...
y prueba...
siempre...
¡Por c...
La no...
una de...
anales...
to falt...
beres qu...
mitiera...
ra cabid...
ilustrad...
renglon...
fundo a...
público...
guardar...
invariab...
Alica...
Según...
el pasad...
cadores...
importa...
Fué e...
pesaría...
de quinc...
La pe...
con un...
tes pesc...
más Ort...
tico, que...
arrojara...
dándole...
sarios lo...
los apar...
sionado...
llajoyosa...
ocasiona...
de 2.000...
Una v...
tierra, d...
se le abr...
interior...
nova, de...
de ellos...
ropa...
En la...
dose su...
del higa...
repartió...
Envia...
tanto po...
por habe...
la lucha...
Emba...
Zarag...
na ha p...
gada el...
Le ha...
rales Ma...
civil, va...
nos ami...
El ge...
Primo d...
cayeron...
Barce...
gado er...
tella...
En la...
senador...
de divis...
oficiales...
cio...
Una r...
con ban...
res de o...
El ge...
el vagó...
y con s...

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERIA FOTOGRAFICA de M. CANTOS

Calle Mayor, número 1

mas extension se han llevado todas las ideas y todas las leyen que amparan la vida del ciudadano.

De Filipinas

No hay nuevas noticias de Filipinas relativas a hechos de armas. Las recibidas por "El Imparcial" y el "Heraldo de Madrid"...

Cuanto haga la patria por recompensar a aquellos heroes sera poco para lo que ellos valen y merecen.

No es extraño, pues, que la provincia de Manila en masa haya desfilado en hermosa manifestación, con músicas, banderas y estandartes...

Presidían esa manifestación el gobernador civil Sr. Luengo, las autoridades todas, las personas de mas respetabilidad...

Mencheta.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENCHETA)

(Prohibida la reproducción de este servicio)

El Niño de Dios. - Conferencia y escándalo. - Circulo cerrado Madrid 29 (9 m.)

En el "Circulo Carlista" de Zaragoza dió anoche una conferencia "El niño de Dios."

Con motivo de esta conferencia ocurrieron sucesos que son muy comentados. Hablaba "El Niño de Dios" y en uno de los párrafos de su discurso llamó rey a D. Carlos...

Promovióse con esto un gran escándalo y se disolvió la reunión. El gobernador acudió al lugar del suceso y dispuso cerrar y sellar las puertas del circulo.

Mas sobre lo mismo. - El gobernador y el fiscal. Incidente Madrid 29 (9:10 m.)

Con motivo del cierre del "Circulo Carlista" de Zaragoza, surgió un incidente entre el gobernador y el fiscal de la Audiencia...

En los alrededores del casino se formaron numerosos grupos que disolvió la Guardia civil.

Noticias de Puerto-Rico. - Partida disuelta. - Presentados. - Centinela herido. Madrid 29 (12:15 t.)

El telegrama oficial de Puerto-Rico acusa gran tranquilidad en toda la isla.

La partida levantada y que ha sido disuelta, la componían noventa hombres, de los cuales han sido capturados cincuenta.

También ha sido detenido un cabeçilla, habiéndose presentado diecisiete de los rebeldes.

En el telegrama se pide una cruz

Telegrama oficial de Cuba. - Ruiz Rivera prisionero. - Jefe rebelde herido. Nuestras bajas. - La compañía de San Quintín. - Sensibles pérdidas. Madrid 28 (1 t.)

Se ha recibido un telegrama oficial de Cuba, que dá cuenta de los siguientes importantes hechos.

En Cabezas, Rio hondo, el general Hernandez Velazco dispersó despues de una hora de fuego a la partida de Ruiz Rivera, el cual fué hecho prisionero.

El jefe de su Estado Mayor coronel Badallao, resultó herido de tres balazos y el titulado teniente coronel Terry herido tambien por un casco de granada.

Los cojimos además diez muertos, teniendo por nuestra parte un muerto, y heridos un teniente y 24 soldados.

En Baracoa (Habana), la tercera compañía de San Quintín, tuvo un combate con numerosas fuerzas rebeldes causándole muchísimas bajas.

Nosotros tuvimos el capitán Ruiz Carmona y 17 soldados muertos y el teniente Juan Quirol y diez soldados heridos.

En otros encuentros matamos diez insurrectos.

Dependiente

Se necesita un joven de unos dieciseis á dieciocho años, que tenga buena forma de letra. Sagasta, 10, almacén.

Manuel Clavel COMISIONES Y TRANSITOS.-ALICANTE

El conocido Notario D. Simeón Juan Puigerver y Campillo, ha trasladado su domicilio y despacho notarial al Pasaje de Amérigo, número 1, principal izquierda.

Recomendamos á nuestros lectores el anuncio inserto en la cuarta plana, titulado "Fotografía la más económica."

Recomendamos á nuestros constantes favorecedores la lectura del anuncio inserto en la 4.ª plana, titulado "Edouard y Fuertes."

ESPECTACULOS

TEATRO CIRCO Gran función por la compañía ecuesre, acrobática, mímica, cómico y musical, que dirige la señora doña Micaela R. de Alegria. Entrada general, 50 céntimos. Id. para niños, 30 céntimos.

Pasatiempos

OHARADA: Prima es consonante, quinta una vocal, dos cuarta un teatro que en Madrid está. Tres prima á la monja has de ver usar y quinta segunda en el mar verás. La prima tras quinta es un animal y el todo, es un pueblo que en Aragón hay.

Solución á la anterior: AUNADOS.

Imprenta de Antonio Reus

quilo de mis humildes aptitudes de artista, al público de Alicante en general y á la colonia francesa, que tuvieron la dignación de rendirme tributo de simpatía, acudiendo al coliseo del Circo la noche de mi beneficio...

Nacida en lejana nación, siempre guarde en el fondo de mi alma admiración y cariño para el público español y simpático para los hijos de las franjas y sinceras para los hijos de las nobles ciudades de Alicante...

Alicante 28 de marzo de 1897.

Buena pesca

Según nos refiere un testigo presencial, el pasado domingo día 21, hicieron los pescadores de la Almadra de Benidorm, una importante pesca.

Fue ésta la de un enorme tiburón que pesaría unas 140 arrobas y que medía más de quince metros.

La pesca de este cetáceo se llevó á cabo con un arroyo incomparable por los valientes pescadores de la Almadra de D. Tomás Orts, antiguo capitán de la Frasatlántica, que al ver entre las redes al animal se arrojaron sobre él armados de cuchillos...

Una vez que el pececillo fué conducido á tierra, donde acudió todo el pueblo á verle, se le abrió el vientre, encontrándole en su interior nada más que un perro de Terranova, dos delfines que pesaban cada uno de ellos unas tres arrobas, y un gran lío de ropa.

En la playa fué desquartizado, vendiéndose su carne en treinta duros y sacando del hígado gran cantidad de aceite que se repartió entre las familias de los pescadores.

Embarco de Primo de Rivera

Zaragoza 27.—Con dirección á Barcelona ha pasado en el expreso de la madrugada el general Primo de Rivera.

Le han saludado en la estación los generales Martitegui y De Benito, el gobernador civil, varios jefes de la guarnición y algunos amigos particulares.

El general Martitegui ha recordado á Primo de Rivera que hoy hace veinte años cayeron ambos heridos en Somorrostro.

Barcelona 27.—Hoy á medio día ha llegado en el tren expreso el marqués de Estella.

En la estación esperaban las autoridades, senadores y diputados, todos los generales de división y brigada del distrito y jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio.

Una compañía de cazadores de Figueras con bandera y música ha hecho los honores de ordenanza.

El general permaneció algún tiempo en el vagón conversando con las autoridades y con sus parientes y amigos.

Al apearse le rodearon las autoridades y seguido de multitud de personas, á todas las cuales atendía cortesmente, empezó á andar hablando con el conde de Caspe.

Como yo estaba muy cerca oí que preguntaba al general Despujol:

—¿Y qué tal la prensa de aquí?

—Bien, bien—contestó el interpelado.

En el patio de la estación el Sr. Primo de Rivera montó en una carretela y se encaminó al edificio de la Administración de Correos, donde descansó algunos momentos y almorzó en compañía de su hermano D. Rafael, de su sobrino D. José, del administrador de correos y de los Sres. Moltó, conde de Casillas Velasco, Cobó, jefe del Instituto geográfico y estadístico, ayudante Americh, Marra y Lopez.

Terminado el almuerzo, el general se vistió de uniforme y se dirigió seguido de las autoridades al muelle de la Paz, en donde embarcó. A las cuatro de la tarde estaba ya á bordo del "Montevideo", donde le recibieron los militares que habían estado en los andenes y el marqués de Comillas acompañado del alcalde.

Al aparecer sobre cubierta el Sr. Primo de Rivera los soldados le saludaron gritando: ¡Viva nuestro general!

El Delegado de Hacienda, Sr. Gomez Torre, que ya en la estación había saludado al general Primo de Rivera, sostuvo con él un breve y afectuoso diálogo, en el que tomó parte el distinguido coronel, jefe de la expedición, Sr. Diaz Capilla, que aunque bastante delicado de salud ha pedido y obtenido ir á campaña.

La animación que había en el "Montevideo", es indescriptible.

Van en él los ayudantes del marqués de Estella, comandante de artillería Sr. Garcia Porras, comandante de caballería Sr. Senespleda Aymeron, coronel Sr. Contreras y teniente de caballería Sr. Espinosa.

Van además los tenientes coroneles don Trinidad Diaz Capilla y D. Ricardo Gonzalez; comandante D. Manuel Montes; capitanes don Ernesto Zappino y D. Lucas Cuadra; tenientes D. Luis Castillo, D. Vicente Fernandez, D. Isidoro Hernandez, D. Angel Martinez, D. Pablo Izquierdo, D. Joaquín Mahoz, D. Alfredo Martinez, D. Ildefonso Laguna, D. Ramon Gallego, D. Eustaquio Sigón, D. José Alvarez, D. Manuel Ponce, D. Eduardo Gay, D. Manuel Martínez, don Manuel Velar, D. José Solís y D. Gabriel Colas, todos de infantería.

De caballería: el teniente coronel D. José Milans del Bosch; comandante D. Miguel Betancourt; capitanes D. Joaquín Perteguer y D. Vicente Rodriguez, y tenientes D. Ramon Jimenez, D. Francisco Bouza y don Bernabé Tirado.

De ingenieros: tenientes D. Juan Garcia, D. Juan Hernandez y D. Juan Francisco Pasqual.

De carabineros: tenientes D. Manuel Antiguero, D. Angel Gascón, D. Francisco Barrado, D. Francisco Muñoz, D. Antonio Rodriguez y D. Hipólito Vazquez.

De administración militar: oficiales don Francisco Cayuela, D. Antonio Peri, don José Garcia, y capellanes D. Agustín Vazquez, D. Higinio Laiglesia, D. Francisco Hernandez, D. José Gil, D. Gregorio Gomez, D. Francisco Visus, D. Sabas Garcia, D. Antonio Lauces y D. Daniel Carrión.

Conduce además el "Montevideo", cuatro cañones, mucho material de guerra y sanitario, medicamentos y unos mil soldados de infantería de marina, rezagados y voluntarios.

El general Primo de Rivera se ha despedido en el salón de fumar de todos los generales, jefes y oficiales que pasaban á saludarle.

A las cinco comenzó á levar anclas el "Montevideo", que acaba de zarpar para Manila.

Los expedicionarios van contentísimos. —Puente. (De "El Imparcial".)

Boletín religioso

Santo de mañana.—San Juan Climaco. La liturgia es del Santo, con rito doble color blanco.

CULTOS PARA MAÑANA

COLEGIAL. —A las nueve la conventual solemne, y á las diez misa de feria y á continuación se cantarán las vísperas y á las oraciones el Santo Rosario.

SANTA MARIA. —A las nueve misa mayor, y por la tarde ejercicios de cuaresma.

AGUSTINAS. —A las ocho misa de renovación.

CARMEN. —A las oraciones el Santo Rosario y plática.

En las demás iglesias los de costumbre.

COCINA

"La Correspondencia Alicantina," Comidas para mañana 30 de marzo de 1897.

ALMUERZO Huevos al plato.—Costillas de certero.—Alcachofas rellenas.—Ensalada de langosta.—Postres.—Café.

COMIDA Sopa de macarrones.—Croquetas de jamón á la bechamela.—Chuletas de certero empanadas.—Soldados de Payá.—Menudillos con perejil.—Postres.—Café.

FÓRMULAS

Alcachofas rellenas.—Se hace un picadillo de carne magra, tocino gordo, perejil, cebolla frita, pan rallado, sal, piñones, especias y un poco de queso rallado; despues cuidadosamente se preparan las alcachofas, y se van rellenas, poniéndolas en el puchero sin que estén apriadas, se cuecen con un buen caldo, y se sirven.

Crema espumosa.—Se toman doce yemas de huevos que sean frescos, cuatro vasos de vino blanco añejo, seis onzas de azúcar de pilón y un polvillo de canela. Se ponen al fuego vivo estos ingredientes en una cacerola, removiéndolos aceleradamente con un molinillo, y se sirve esta crema que resulta, lo antes posible.

Vapores de la Societé Navale de l' Ouest

El vapor SAINT PIERRE, saldrá de este puerto el 31 del corriente admitiendo carga para Océano y Marsel... Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando 9.

Pasajes Anis del Cantabro (Guipúzcoa) HENRI GARNIER & C.º

CARTA DE MADRID 28 marzo de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

La partida de Puerto Rico

La aparición de una partida rebelde en Puerto Rico, sus causas y consecuencias, han influido esta tarde de tal suerte en la crítica que ya parecía que nos amenazaba una nueva insurrección en la pequeña Antilla. No he de decir que el efecto moral no ha padecido con este inesperado suceso pero mirando las cosas friamente, hay que convenir en que la algarada no ha tenido importancia y así lo ha telegrafado el gobierno á nuestros representantes en el extranjero.

Es más: por el telegrama oficial recibido esta tarde, se ve que ese pequeño núcleo de insurrectos caerá bien pronto en poder de nuestras tropas, habiendo sido ya capturados algunos de los que componían la partida.

Los comités políticos de todos los partidos se han presentado á la primera autoridad de la plaza ofreciendo franco y leal apoyo al gobierno.

Desde luego podrá apreciarse como un síntoma de gangrena separatista en las antillas, esa loca expedición de unos cuantos rebeldes en armas, pero no es separatista la pequeña Antilla; allí podrá sentirse el acicate de fuera, acaso de la misma junta filibustera de Nueva-York que haya distribuido fondos entre unos cuantos desalmados; pero seguramente el país en masa protesta y no para sentir lo contrario, porque un país que lo alcanzó todo de la metrópoli, que la metrópoli llevó allí todas las iniciativas respecto de reformas no tiene derecho para sublevarse contra la patria como no lo ha tenido nunca la isla de Cuba donde col

— 492 — Tomar. Porque en los tiempos en que vivimos son las mujeres mas perjudiciales que los hombres; así es, que á nuestra guerra pudiera llamarse con propiedad la guerra de las mujeres. La reina y la señora de Condé son las dos potencias beligerantes. Estas tienen por tenientes generales á la señorita de Chebreuse la señora de Montabazon, la de Longueville, y vos. La señorita de Chebreuse es el general de señor coadjutor la señora de Montabazon lo es del señor de Beautort, la señorita de Longueville es el general de Larocheffoucault, y vos... vos, que me parece que tenéis trazas de ser el general del duque de Epernon.

— 493 — posada del Becerro de Oro, no me ha dejado engañar por sus coñas y su vocesita de tiple; como tampoco me dejó engañar de vuestra armilla azul, de vuestro sombrero gris y vuestras botas; y le he dicho: amigo mío, adoptad el nombre, adoptad el nombre, traje y vos que os dé la gana, no por eso dejáreis de ser el vizconde de Cambes. —¿El vizconde de Cambes! exclamó el joven viajero. —¿Ah! Os choca el nombre, á lo que parece ¿Le conocéis tambien por casualidad? —¿Un caballero muy joven, casi un niño? —¿Tendrá diez y siete ó diez y ocho años lo más? —¿Muy rubio? —Muy rubio. —¿Grandes ojos azules? —Muy grandes y muy azules. —¿Está aquí? —Aquí está. —¿Y decis que vá? —Disfrazado de mujer el bribon, como vais disfrazado de hombre. bribona. —¿Y á qué viene aquí? dijo el joven con una

— 494 — que le rompió con la frente. —¡El est! esc! amó, sin advertir siquiera que salían algunas gotas de saugre de una herida leve. ¡Oh desgraciada! El viene! ¡Va á encontrarte! Estoy perdida. —¡Ah! Bien veis que sois una mujer. —Se habian citado, continuó el joven viajero torciéndose los brazos ¡Oh! me vengaré. —Cauviñac queria soltar una nueva broma, pero el joven le hizo una seña imperiosa con la mano, mientras que con la otra arrancaba su careta; y entonces se vio aparecer el pálido semblante de Nanon fulminando amenazar á los ojos tranquilos de Cauviñac.

de el momento en que los cuatro hombres rodearon el carruaje, el caballero les había dirigido varias preguntas; pero viendo que á pesar de su exigencia, aquellas Preguntas habían quedado sin respuesta, parecía que se había resignado á esperar, y solo de tiempo en tiempo alzaba la cabeza para ver si se acercaba algun jefe á quien poder pedir la explicación de la conducta singular que su gente había tenido con él. Por lo demás, era imposible apreciar en su justo valor la impresión que produjo en el joven viajero este suceso, en atención á que le cubrió la mitad del rostro una de esas carretas de raso negro, llamada lobos, y que en aquella época estaban muy á la moda. Fuera de esto, lo que la máscara dejaba ver es decir, lo alto de la frente y lo inferior de la cara, denotaba juventud, belleza y valor; los dientes eran pequeños y blancos, y á través de la careta centelleaban sus ojos. Había á cada lado del carruaje un lacayo; ambos estaban pálidos y temblorosos, á pesar del mosqueton que traían apoyado en el muslo, y eran tan altos, que parecían, montados en sus caballos, estar elevados sobre las portezuelas

— 495 —

